

开除6名会员,暂停12人会籍

中国书协“清理门户”去官气

中国书法家协会(以下简称“书协”)近日开除6名会员,暂停12人的会籍,再次将官员兼任书协领导职务问题引入公共视野。

记者统计发现,这18名受清理的会员中有16人为各级官员、国企负责人或其他有官方背景的人士。其中,广东省政协原主席陈绍基、河南省委原常委王有杰等6人因违法犯罪被判刑,被开除中国书法家协会会员会籍,另有12人因涉嫌违法犯罪被调查,被书协暂停会籍。

“有的领导干部楷书没写好,直接奔行草,还敢裱了送人”

业内人士告诉记者,各地官员兼任书协领导职务的现象较为普遍。2014年12月初,陕西省书法家协会主席周一波在《人民日报》刊发《让书画家协会少一些“官气”》一文,批评某些领导干部“不务正业”、兼职各类协会,呼吁要辞去各类兼职。早在2013年,陕西省书协就拥有一个62人的主席团,仅常务副主席和副主席加起来就有34人。

周一波在文中称,领导干部为何现在要给自己安个名位?对于一些人来说,原因很简单,无非是名正言顺地收钱,默许雅贿;人们之所以往书画协会挤,尤其个别人作品低劣,却卖得很火,实际上是利用协会领导的幌子中饱私囊。

中央巡视组曾通报,陕西作为文化艺术大省,有的领导干部玩风盛行、热衷于书画联谊活动,存在腐败风险等问题。陕西省委对此作了整改。清理了8名省管领导干部担任书协主席、副主席等

问题,省政协原副主席已辞去省书协主席职务。加强对领导干部违规举办、参加书画展、笔会活动的清理,对资金来源情况进行核查。加强对领导干部的纪律约束和健康生活情趣教育,制定了关于严格规范全省厅级以上领导干部参与举办个人文化活动的《规定》。

据中央纪委监察部网站报道,在十八届中央纪委五次全会上,谈及一些地方书协“官气”太重的问题时,王岐山说:“有的领导干部楷书没写好,直接奔行草,还敢裱了送人。”

“政、商、学界间的牵扯,形成了一种精英之间的勾连,以及盘根错节的利益关系”

从2015年年初开始,各地对领导干部在各类书画、摄影等艺术协会中担任领导职务情况进行了专项清理。

记者今年3月31日登录陕西书协官网查看,发现第四届主席团中除陕西省政协原副主席、陕西省委统战部原部长在内的8名副厅级(含干部离退休前的级别)以上官员辞职外,仍有27名副主席。

人民网2015年统计,河北、河南、湖北、海南、福建等十多个省级书法家协会均存在官员兼职现象,并点名了15名官员。记者查询发现,如今,这15人中仍有9人在书协任职。

北京大学政府管理学院教授赵成根告诉记者:“不仅在书法家协会等社会团体,高校里也有众多官员任职的现象。政、商、学界间的牵扯,形成了一种精英之间的勾连,以及盘根错节的利益关系。”

他表示,目前存在的主要问题是,一些公职人员的艺术造诣、专业水准并未达到标准,但是通过加入书协等社会机构,附庸风雅,提高档次品位。社会机构也通过与官员攀上关系,来获得资源的倾斜、权贵的照顾。

一个典型事例是,2014年9月21日,河南省人大常委会原党组书记、副主任秦玉海落马。除了官员这个标签外,秦玉海还是中国摄影家协会理事,河南省摄影家协会名誉

主席,其数十幅作品在国家摄影艺术展览比赛中获奖,曾获中国摄影界最高奖项“金像奖”,并在巴黎展出。其动辄上百万元的摄影器材均系企业赞助。

北京书法家协会副主席彭利铭也认为,权力和艺术原本是分开的,不应该有必然的联系。个别官员笔还不会拿,却打着艺术的幌子,靠权力混入艺术家队伍。他认为,这样的人应该被清除,还艺术一片净土,而那些以权谋私甚至借艺术进行钱权交易敛财的官员,必须受到法律的严惩。

行政权力之手伸向文艺界的弊端不言而喻。在国家行政学院教授竹立家看来,一些艺术造诣未达到入会标准的官员在位时,利用权力使得其作品升值,借着“学者官员”的头衔或者书画作品,为官帽增辉。这样的行为既破坏了书协公信力,也为腐败留下后门。

“艺术是中国文化的传承,不应该把高尚变低俗,甚至变成交易”

针对官员“雅腐”“雅贿”行为,书法家爱新觉罗·毓骏告诉记者:“艺术是中国文化的传承,不应该把高尚变低俗,甚至变成交易。”他认为此次清理18名会员是一种进步。

“这体现了全面从严治党的方针,无禁区、无死角,任何领域、任何角落,一旦涉及公权力腐败,官员以任何形式、手段行贿受贿,都应该给予认真、严肃的处理和解决。”中央党校教授张希贤说。

张希贤提醒,除此之外,权力腐败和寻租是在依法治国的过程中暴露出来的,未来还会不断出现新问题,要不断解决新问题。

有媒体分析认为,官员达到书协的入会标准可以做普通会员,但不应该做领导。

赵成根认为,对于官员兼职书协的情况“不能一棍子打死”。他分析,有些公职人员的艺术造诣是达到入会标准的,应该以艺术水准、专业水平衡量。除了社会组织,在高校内,赵成根接触到了不少具备专业素养的官员,他认为这些官员兼任博导、教授等职位,是有益于学术进步的。

但竹立家表示,从公共管理的角度分析,官场、学界、商界必须要有严格的分界,特别是对国家公职人员,否则,容易牵扯国家利益,滋生腐败。

关于书协的制度改革,赵成根说,要加强社会监督。同时,国家应该出台相关监管制度,对人员的录用标准、程序、社会团体的运行制定细化办法,加强管制。

据《中国青年报》

漫画 章丽珍



婚姻题材剧《守婚如玉》热播

蒋雯丽:我是老公的超级粉丝

婚姻题材电视剧《守婚如玉》正在天津卫视热播,主演蒋雯丽、蒋欣、王浩钧6日晚做客天津卫视《群英会》,蒋雯丽甜蜜透露自己是老公(著名导演、摄影师顾长卫)的超级粉丝,蒋欣则称自己是冷暴力。

《守婚如玉》中,蒋雯丽扮演的苏然,是个婚姻洁癖者,在谈到现实中如何与另一半相处时,她表示要学会包容对方的不完美,蒋欣则表示会“出题”考验对方,比如故意将菜做咸,考察对方反应,以此来判断对方能否接受自己的不完美。而当谈到婆媳关系时,蒋雯丽则是眼泛泪花:“现在想想很对不起婆婆,当时为了让她开心,给她报名参加很多活动,比如老年大学等等,但现在想想可能婆婆不一定喜

欢,很后悔。其实应该让她做自己喜欢的事情,不应该干预那么多。”

“华妃”蒋欣在《守婚如玉》中扮演的是一个使出很多毒辣手段的婚姻破坏者,她表示,这个角色让自己很讨厌,有时都不太知道怎么演了,“拍完戏我就不再打电话了,也不想跟任何人说话,就想回家自己独处,所以在拍《守婚如玉》的时候,我的状态就是——演戏像疯子,在家像傻子!”

生活中有很多情侣因为检查对方手机而闹出矛盾,对此蒋雯丽表示:“我从来不看老公的手机,不给我们之间制造吵架的机会,而且我是老公的超级粉丝,粉丝是会充分相信自己的偶像的,所以我们几乎就没吵过架。”而蒋欣则称自己是冷暴力,“如果我和另一半吵架,无论对方闹得多凶,我肯定一句话都不会说,我就是个冷暴力!”

王晓月

